
 

 

 

       

Αθήνα, 20 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: “Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και ανενεργός ιατροτεχνολογικός 

εξοπλισμός στο Κέντρο Υγείας Πολιχνίτου Λέσβου” 

Η κατάσταση που επικρατεί στο Κέντρο Υγείας Πολιχνίτου στη Λέσβο προκαλεί έντονη 

ανησυχία στους κατοίκους της περιοχής, καθώς οι ελλείψεις προσωπικού και η αδυναμία 

αξιοποίησης βασικού ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού υποβαθμίζουν σημαντικά τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων και κατοίκων, εδώ και μεγάλο 

χρονικό διάστημα δεν υπηρετεί στο Κέντρο Υγείας χειριστής ακτινολογικού μηχανήματος, 

με αποτέλεσμα ο υπάρχων ακτινολογικός εξοπλισμός να παραμένει ουσιαστικά εκτός 

λειτουργίας. Παράλληλα, αναφέρεται ότι ανενεργό παραμένει επί σειρά ετών και νέο 

ψηφιακό μηχάνημα μέτρησης οστικής πυκνότητας, επίσης λόγω έλλειψης εξειδικευμένου 

προσωπικού. 

Η εξέλιξη αυτή έχει ως συνέπεια ακόμη και για βασικές διαγνωστικές εξετάσεις, όπως μια 

ακτινογραφία θώρακος ή η διερεύνηση πιθανού κατάγματος, οι κάτοικοι να αναγκάζονται 

να μεταβαίνουν στη Μυτιλήνη, διανύοντας απόσταση άνω των 40 χιλιομέτρων. Η 

ταλαιπωρία είναι ιδιαίτερα μεγάλη για ηλικιωμένους, παιδιά, εργαζόμενους και ασθενείς 

με περιορισμένη δυνατότητα μετακίνησης ενώ παράλληλα αυξάνεται η πίεση προς το 

Βοστάνειο Νοσοκομείο και τα ήδη επιβαρυμένα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών. 

Πέραν των παραπάνω, καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις και σε άλλες ειδικότητες και 

υπηρεσίες του Κέντρου Υγείας, όπως οδοντιάτρου, φυσιοθεραπευτή, προσωπικού 

φύλαξης και τεχνικής υποστήριξης. Στο Μικροβιολογικό Τμήμα υπηρετεί μόλις μία μόνιμη 

εργαζόμενη και μία εργαζόμενη μέσω προγράμματος απασχόλησης, γεγονός που έχει 

οδηγήσει σε δεκάδες ακάλυπτες βάρδιες. Αντίστοιχα περιορισμένη εμφανίζεται και η 

στελέχωση των διοικητικών υπηρεσιών. 
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί, επίσης, το γεγονός ότι σημαντικό ποσοστό των 

εργαζομένων καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες με ελαστικές σχέσεις εργασίας, 

γεγονός που δημιουργεί ανασφάλεια τόσο για τους ίδιους όσο και για τη σταθερή 

λειτουργία της δομής υγείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει για την άμεση στελέχωση του 

Κέντρου Υγείας Πολιχνίτου με χειριστές ακτινολογικού μηχανήματος, ώστε να 

τεθεί σε πλήρη λειτουργία ο διαθέσιμος εξοπλισμός; 

2. Για ποιο λόγο παραμένει ανενεργό το ψηφιακό μηχάνημα μέτρησης οστικής 

πυκνότητας και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα λειτουργίας του; 

3. Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός οργανικών κενών στο Κέντρο Υγείας 

Πολιχνίτου ανά ειδικότητα και ποιος ο σχεδιασμός για την κάλυψή τους;  

4. Προτίθεται να προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις ιατρικού, νοσηλευτικού, 

παραϊατρικού, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού για την ουσιαστική 

ενίσχυση της δομής; 

5. Ποια μέτρα σχεδιάζονται ώστε να περιοριστεί η εξάρτηση κρίσιμων υπηρεσιών 

υγείας από προσωπικό με ελαστικές μορφές απασχόλησης και να 

διασφαλιστεί η σταθερή λειτουργία των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας στη Λέσβο; 
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